

# ВЫ ПОВЕЛИ НАС ПО ДОРОГЕ ЗНАНИЙ



С.А. Максимова и ее любимый 6 «А»

Совсем скоро, 5 октября, в школах будет отмечаться один из самых ярких и почетных праздников – День учителя. Сложно представить, насколько велик и ответственен труд преподавателей. Их умение слушать словом и делом, без остатка отдаваясь своему ремеслу и вкладывая в него всю душу, – поистине светлый и благодатный подвиг. В канун этого замечательного события мы встретились с одной из виновниц торжества Светланой Максимовой, учителем русского языка и литературы лица.

– Светлана Александровна, как Вы пришли в профессию?

– Перед окончанием 11-го класса долго думала, какой предмет из школьной программы мне будет интересней изучать в дальнейшем. Выбирала между химией, которую мастерски преподавала известная многим в г. Лесном Светлана Александровна Угрюмова, и литературой – ее прекрасно вела Марина Ивановна Сабурова. Впрочем, читать мне нравилось всегда. В доме была большая библиотека, с любовью собранная мамой и каждый раз пополняемая лучшими произведениями классики и современной литературы. Возможно, поэтому впоследствии выбор пал именно на изучение гуманитарного цикла. Я поступила в Нижнетагильский педагогический институт. И после первого курса совершенно влюбилась в литературу, особенно в родной язык. Деканом факультета тогда был известнейший в Свердловской области человек – Михаил Юрьевич Олешков. Остроумный, доброжелательный, исключительно грамотный преподаватель, который еще с экзаменационной поры стал нам, абитуриентам, а затем и студентам, практически родным человеком. Переживал наши неудачи, интересовался делами, никогда не проходил мимо без шутки. Конечно, другие наставники тоже делали все, чтобы наша любовь к предметам крепла. Окончив вуз, я приехала обратно в родной город и 15 августа 1997 года впервые приступила к работе в средней общеобразовательной школе № 73. И вот уже третий год работаю в лицее.

– Помните свой первый урок? Наверное, сильные эмоции в тот момент испытывали?

– Став дипломированным специалистом, поняла, институт дает лишь знания, остального, в том числе расположения учеников, я должна добиваться самостоятельно. Первые занятия походили скорее на шаги слепого котенка. Было страшно, ведь меня сразу же поставили на 10 класс, к ребятам, которые моложе меня всего на 6 лет...

– Как удалось завоевать их любовь?

– Я обожаю детей и стараюсь поддерживать их в любых ситуациях, не забывая и о тех, кто уже выпустился, думаю, они это чувствуют.

– Какой он, на Ваш взгляд, учитель от Бога?

– Мне кажется, настоящий учитель – человек исключительный, во всяком случае, когда я наблюдаю за работой коллег, искренне удивляюсь, как им удается столь горячо увлекать молодое племя тем или иным предметом, быть в курсе всех изменений, происходящих в образовательной сфере, прекрасно выглядеть, да еще и в семье поддерживать полный порядок! Вдобавок успевать ходить с ребятами в поход, кинотеатр, на каток и пр. Согласитесь, не каждый физически способен осилить такую непростую задачу. А у настоящего учителя это получается. Кроме того, он должен быть нужным ребенку в качестве советчика, старшего товарища, иными словами, постараться стать второй мамой или папой. Мой первый выпуск состоялся восемь лет назад. Каждое лето мы встречаемся с этими, теперь уже взрослыми людьми, ныне им по 26 лет. В теплой обстановке делимся впечатлениями, рассказываем друг другу новости, вспоминаем былые шалости... Я очень рада, что мои воспитанники стали успешными, как в личной, так и в профессиональной сфере. Пожалуй, это главное. Сейчас веду 6 класс. Непоседливый, шумный, но любимый 6 «А», чьи родители – замечательные, их поддержка меня заряжает.

– Изменился ли за последнее десятилетие портрет школьника?

## Выставка-ярмарка

25 сентября в Полипрофильном техникуме им. О.В. Терешкина методическая комиссия «Повар, кондитер» провела открытое внеклассное мероприятие – выставку-ярмарку овощей, плодов, ягод, выращенных сотрудниками техникума на своих садовых участках и огородах, с дегустацией блюд и напитков более 15 наименований.

Цель будущих специалистов общественного питания – показать, какие разнообразные, вкусные и полезные блюда можно приготовить из простых овощей, плодов и ягод, выращенных в нашем регионе, продемонстрировать современные способы оформления и подачи холодных, горячих овощных блюд и напитков.

Юные кулинары готовили блюда и напитки под руководством опытных мастеров производственного обучения: С.А. Фаттаховой, А.А. Кругловой, И.С. Зыковой, презентовали их, рассказали много интересного о пользе овощей и ягод, поделились рецептурами блюд.

Самыми активными участниками среди студентов были А. Селивер-

# ОСЕНЬ РАДУЕТ УРОЖАЕМ

И вкусно, и красиво!

С. Антонов, А. Беспятых, Д. Репин, К. Иваненко, Г. Дружинин, Т. Балабина. В техникуме уже стало доброй традицией отмечать праздник даров осени и проводить различные мероприятия, связанные с этим неповторимым по своей красоте и изобилию урожаем временем года.

На ярмарке у гостей, студентов и сотрудников техникума была возможность приобрести плоды, овощи, ягоды по сим-

Есть праздник особый осенний, когда листопад за окном...

– Думаю, да. Современный ученик – это мобильный, технически подкованный, более уверенный в себе человек. Время не стоит на месте, и его движение обязывает молодых действовать оперативно, быть целеустремленными, общительными. Сегодня они могут взять от жизни многое, благо возможности позволяют, было бы желание.

– Насколько любимы молодежью XXI века русский язык и литература? Не секрет, что наш родной язык несколько обнищал – потерял изначальную красоту разговорной и письменной речи, да и тяга к классической литературе заметно поубавилась.

– Сложный вопрос. Не могу сказать, что подростки совсем не читают. Читают, конечно, но, увы, гораздо меньше, чем раньше. Заставить человека сесть за книгу нельзя, у него должна быть в этом потребность, как есть потребность в воздухе. К сожалению, теперь дети находят замену чтению в виде компьютерных игр, Интернета и т. д. Выход один – заинтересовывать на собственном примере. Русский язык также требует любви и уважения. Большинство моих учеников (хочется в это верить) уважает и любит родной язык, аккуратно относится к выбору слов, помня народную мудрость: «слово не воробей, вылетит – не поймаешь».

– Чем Вы особенно зачитывались в юные годы, и что на Вашей книжной полке сейчас?

– С детства самыми любимыми остались трилогия А. Бруштейна «Дорога уходит вдаль...», фантастика уральского автора И. Давыдова «Я вернусь через тысячу лет», рассказы о животных Э. Сетон-Томпсона и др. В настоящее время появилось огромное количество литературы разных направлений. Радуюсь, когда нахожу книгу, которую можно перечитать не один раз. Бывает, что новинки приносят ученики, и это приятно. Нравится современная детская литература: позитивная, ироничная, жизнеутверждающая.

– Есть ли у Вас увлечения, кроме трудового призвания?

– Уже тринадцатый год посещаю вокальный ансамбль «Сонет» при ДТДиД «Юность» под руководством И.А. Королевой. «Сонет» не единожды становился победителем и призером различных конкурсов. Иногда выкраиваю минутки на скрапбукинг – вид рукодельного искусства по изготовлению и оформлению семейных, личных фотоальбомов. Постепенно это творчество находит поклонников в г. Лесном.

– Какой праздник более желанный: 1 сентября или День учителя?

– Наверное, День знаний, ведь я и сама когда-то была школьницей...

– Что дарят Вам дети 5 октября?

– Обычно цветы, сладости, разные сувениры. В прошлом году неожиданным сюрпризом стал «Толковый словарь русского языка» С.И. Ожегова. В классе ему сразу нашлось применение.

– Ваши пожелания коллегам...

– Хочу пожелать здоровья, долгих лет жизни, большого терпения, новых идей, вдохновения и веры в чудеса!

М. МАРИНИНА



«Попробуй: пальчики оближешь!»

волической цене и насладиться во время дегустации представленными блюдами и напитками.

Подготовила и провела мероприятие председатель методической комиссии, преподаватель высшей категории И.В. Жердева.

И. ЖЕРДЕВА

Фото Л. ЧЕРЕПАНОВОЙ (студентки техникума)

АРЕНДА  
**АВТОКРАН «УРАЛ»**  
ГРУЗОПОДЪЕМНОСТЬ 25 Т, СТРЕЛА 21 М  
**ТРАЛ**  
ГРУЗОПОДЪЕМНОСТЬ 40 Т,  
ДЛИНА 9-16 М, ШИРИНА 3 М  
8 (950) 193-20-14

9-10 октября  
**МЕДОВАЯ**  
Ярмарка меда  
(Зуевский район Кировской области)  
пчеловода Соболева  
Мед липовый, цветочный, гречишный  
Мед в сотах, пыльца, прополис, воск и другое

**БОЛЬШОЙ ПЛЮС**  
производственное объединение на постоянную работу приглашает мужчин и женщин  
На производство требуются:  
- СБОРЩИКИ МЕБЕЛИ  
- СТАНОЧНИКИ  
- УПАКОВЩИКИ  
- ГРУЗЧИКИ  
Возраст от 20 до 45 лет  
В офисы продаж требуются:  
- МЕНЕДЖЕРЫ ПО ПРОДАЖАМ  
- ДИЗАЙНЕРЫ КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ  
Гарантируем:  
официальное трудоустройство, полный соцпакет, достойную и стабильную зарплату.  
По вопросам трудоустройства обращайтесь: 3-87-06, г. Лесной, Коммунистический пр-т, 15, магазин «Командор».

Агентство ритуальных услуг  
**«Вознесение»**  
ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС ПОХОРОННЫХ УСЛУГ  
Услуги по кремации.  
Цена кремации - 17000 руб.  
Принимаем заказы на изготовление и установку памятников из природного камня: мрамор, габбро, гранит, любых форм и размеров по ценам 2012 г.  
Действует система скидок и рассрочка платежей.  
К каждому клиенту индивидуальный подход. Хранение готовых памятников на складе агентства БЕСПЛАТНО. При заказе полного комплекта – цветник в подарок.  
Наш адрес: г. Нижняя Тура, ул. Ленина, д. 117 (цокольный этаж, бывшее помещение ЖЭКа № 2). Тел.: 8 (950) 553-81-61; 9-88-16